
 

 

 

       

Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Ασάφειες, αντιφάσεις και χάος σχετικά με τον επικείμενο 
εμβολιασμό πολιτών και επαγγελματιών υγείας 

Σύμφωνα με τον αρχικώς ανακοινωθέντα σχεδιασμό κυβέρνησης, Υπουργείου 

Υγείας και Εθνικής Επιτροπής Εμβολισμών, όλα τα Κέντρα Υγείας της χώρας και 

αυτά της Μαγνησίας θα πρέπει να διαμορφώνουν χώρους και να προετοιμάζονται 

για τους επικείμενους εμβολιασμούς των πολιτών για την προστασία απέναντι στην 

πανδημία. Ήδη οι εμβολιασμοί των υπερήλικων συμπολιτών μας άνω των 85 ετών 

ξεκινούν στις 20/01/2021. 

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, στόχος είναι να υπάρχουν για τον εμβολιασμό των 

πολιτών δύο βάρδιες σε κάθε Κέντρο Υγείας, μία πρωινή και μία απογευματινή, έξι 

μέρες την εβδομάδα. Στη Μαγνησία, όλα τα Κέντρα Υγείας του Νομού, δηλαδή 7, το 

Κέντρο Υγείας αστικού τύπου στο πρώην ΙΚΑ Βόλου και μια κινητή μονάδα 

προβλέπεται να λειτουργήσουν σε δύο βάρδιες, για να εμβολιάζουν 40 άτομα σε 

κάθε βάρδια. 

Ωστόσο, μέχρι και σήμερα κανένα Κέντρο Υγείας του Νομού δεν φαίνεται να έχει 

λάβει επίσημη εντολή να διαμορφώσει Εμβολιαστικό Κέντρο, με το μόνο 

Εμβολιαστικό Κέντρο που λειτουργεί αυτή τη στιγμή να είναι στο Νοσοκομείο 

Βόλου, όπου και διενεργήθηκε ο εμβολιασμός του υγειονομικού προσωπικού του 

Νοσοκομείου.  

Ενδεικτικό των ασαφειών και του χάους που επικρατεί σχετικά με τον εμβολιασμό 

των πολιτών είναι ότι ηλικιωμένοι άνω των 85 ετών από διάφορες περιοχές της 

Μαγνησίας που εγγράφηκαν στη σχετική πλατφόρμα για να πραγματοποιήσουν το 

εμβόλιο Covid από τις 20/01/2021, έλαβαν μήνυμα ότι το ραντεβού τους θα 

πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής, το οποίο ωστόσο δεν διαθέτει 

Εμβολιαστικό Κέντρο! 

Στο Νοσοκομείο του Βόλου παραπέμφθηκαν αρχικά για να εμβολιαστούν και οι 

ιδιώτες ιατροί κατά προτεραιότητα ως υγειονομικό προσωπικό, ωστόσο η 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3290

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/1/2021



 

 

διαδικασία εμβολιασμού τους διακόπηκε αιφνιδίως, καθώς τους ζητήθηκε να 

εγγραφούν πρώτα στη σχετική πλατφόρμα, η οποία όμως τους έδινε σχετικό 

ραντεβού από το Μάρτιο και μετά! 

Ασαφής παραμένει η κατάσταση και για τους φαρμακοποιούς της χώρας, οι οποίοι 

ζήτησαν και αυτοί να εμβολιαστούν κατά προτεραιότητα ως επαγγελματίες υγείας 

που συνεχίζουν αδιάκοπα όλο τον καιρό της πανδημίας τη λειτουργία των 

φαρμακείων τους και αντιμετωπίζουν και οι ίδιοι σε αυξημένο κίνδυνο μόλυνσης. 

Ενώ δια στόματος του Υπουργού, τους δόθηκε η διαβεβαίωση ότι θα εμβολιαστούν 

τελικά κατά προτεραιότητα, μέχρι και σήμερα δεν έχει δρομολογηθεί ο 

εμβολιασμός τους και δεν έχουν λάβει καμία επίσημη ενημέρωση για το πότε 

αναμένεται αυτός να αρχίσει. 

Στην περίπτωση τελικά που τα Κέντρα Υγείας συμμετάσχουν στο σχέδιο 

εμβολιασμού του πληθυσμού, οι ίδιοι οι Διευθυντές των Κέντρων Υγείας της 

Μαγνησίας δηλώνουν πως το σχέδιο εμβολιασμού με δύο βάρδιες είναι αδύνατο 

να προχωρήσει εξαιτίας της μεγάλης υποστελέχωσης που παρουσιάζουν τα Κέντρα 

Υγείας.  

Σε προηγούμενες ερωτήσεις που έχω απευθύνει προς το Υπουργείο και φυσικά 

έμειναν αναπάντητες, έχω κρούσει πολλάκις τον κώδωνα του κινδύνου για τη 

σοβαρή υποστελέχωση που παρουσιάζουν τα Κέντρα Υγείας της Μαγνησίας και τα 

ακολούθα προβλήματα που μπορεί να δημιουργήσει το ζήτημα αυτό στη διαχείριση 

της πανδημίας.  

Η υποστελέχωση δημιουργεί πρόβλημα όχι μόνο στην εξυπηρέτηση των 

ενδιαφερόμενων πολιτών σε 2 βάρδιες, αλλά και στον σύνθετο χειρισμό που 

παρουσιάζει το κάθε εμβόλιο, με τις απαιτητικές διαδικασίες συντήρησης και 

αποθήκευσης να έχουν ανάγκη από αυξημένο  προσωπικό, επαρκώς ενημερωμένο. 

Επειδή, το μόνο Εμβολιαστικό Κέντρο που λειτουργεί μέχρι στιγμής στη Μαγνησία 

είναι αυτό στο Νοσοκομείο Βόλου. 

Επειδή, τα Κέντρα Υγείας Μαγνησίας μέχρι σήμερα δεν έχουν ενημερωθεί για το αν 

θα λειτουργήσουν τελικά Εμβολιαστικά Κέντρα. 

Επειδή, το σχέδιο εμβολιασμού του πληθυσμού χρειάζεται υγειονομικές δομές 

επαρκώς στελεχωμένες, με ενημερωμένο προσωπικό. 

Επειδή, ο κατά προτεραιότητα εμβολιασμός τόσο των ιδιωτών ιατρών, όσο και των 

φαρμακοποιών ως επαγγελματιών υγείας δεν προχωράει 

Ερωτάται ο κος. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να δώσει επιτέλους σαφείς οδηγίας για το πόσο και ποια 

ακριβώς θα είναι τα Εμβολιαστικά Κέντρα που θα λειτουργήσουν στη 



 

 

Μαγνησία για τον επικείμενο εμβολιασμό των πολιτών για προστασία 

απέναντι στην πανδημία; 

2. Αν τελικά τα Κέντρα Υγείας Μαγνησίας συμμετάσχουν στο σχέδιο 

εμβολιασμού, προτίθεται να τα στελεχώσει με το απαραίτητο και επαρκώς 

ενημερωμένο προσωπικό που θα επιτρέψει την ομαλή διενέργεια 

εμβολιασμού του πληθυσμού; 

3. Προτίθεται τελικά να δώσει μία σαφή απάντηση για το αν τελικά και πότε 

θα προχωρήσει ο κατά προτεραιότητα εμβολιασμός των ιδιωτών ιατρών 

και των φαρμακοποιών της χώρας ως επαγγελματιών υγείας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




